

搶抓「黃金時間」快撲疫情 深圳努力切斷傳播鏈

【香港商報訊】記者蔡易成報道：深圳市昨日舉行疫情防控新聞發布會。記者從會上獲悉，深圳部分區利用周六周日開展兩輪核酸檢測，旨在搶抓「黃金時間」，以更快制更快，切斷疫情傳播鏈。

為就醫考試者開通綠色通道

會上，深圳市衛健委二級巡視員林漢城介紹，9月3日0-12時，深圳新增33例陽性病例。30例在隔離觀察人員中發現，3例在社區篩查中發現；22例診斷為新冠肺炎确诊病例，11例診斷為新冠病毒無症狀感染者。

他還指出，當前深圳市疫情防控形勢依然嚴峻複雜，本土疫情「多點散發，局部暴發」，存量風險較大且持續釋放，社會面傳播風險依然較高，預計短期內日新增陽性個案數量將保持較高水平。部分區利用周六周日開展兩輪核酸檢測的主要目的，就是要根據奧密克戎BA.5變異株傳播速度快、隱匿性強、潛伏期和代價間隔天數更短的特點，利用市民雙休日通勤時間最少、工作生活影響最低的有利時機，把高質量核酸檢測做足做透，迅速撲滅本土疫情。

深圳全力做好兩輪核酸檢測的保障服務，嚴格對照白名單開展核酸檢測，在「提質提效」的同時做到

「應檢必檢、不漏一人」。林漢城介紹，優化布局、及時調整便民核酸採樣點，在周末兩輪核酸檢測期間，將原設在辦公場所、地鐵站、商超等區域的核酸採樣點，轉移至居民小區內或人群集中區域，對行動不便的人士，可安排上門採樣。合理安排採樣時間，有序分批、分時段採樣，確保市民群平均排隊時間15分鐘左右、最長不超過30分鐘。同時，繼續提升檢測效率，配備足夠的核酸標本專用轉運車，指定專人專車及時轉運至實驗室。特別是為進一步提升採樣質量，派出衛生監督隊伍、醫院檢驗專業人員對核酸採樣點和檢測實驗室進行巡迴督導，規範採樣操作、個人防護和感染防控，確保採、送、檢環節高質高效。

與此同時，深圳全力做好市民居家生活的服務保障，食品、藥品、生活用品等各類生活物資快速、安全地運送到群眾手中。對有就醫、考試等需求的市民開通了綠色通道，可以憑社區證明、准考證等外出，保障市民群合理的出行需求。



商超電商按平日3-5倍備貨

深圳市市場監管局副局長陳建民介紹，深圳有近180家農業龍頭企業，在全國各地建有200個菜籃子基地，隨時可以動員保供企業調運日常水平3-5倍的農產品。670多家市一級核心保供企業、300多家省一級的重點供應鏈物流企業，可以隨時把農產品暢通無阻地從全國各地運到深圳。

全市一級農批市場海吉星，可以在半個小時左右將農產品送到各大商超、電商平台的倉庫。陳建民表示，全市範圍內設置了15個固定的價格監測點，69個臨時的價格監測點，重點加強高、中風險區等區域生活物資的價格監測。

科學佩戴口罩是關鍵

深圳市第三人民醫院院長盧洪洲介紹，自2021年年底出現後，奧密克戎BA.5變異株已成為全球主要流行的變異株。近期，深圳新增本土病例感染的也是以奧密克戎BA.5變異株為主。從病毒學特徵來看，BA.5變異株比BA.2變異株具有更強的複製和傳播能力。研究還表明，BA.5變異株可以在幾分鐘內進入宿主細胞，一旦進入人體上呼吸道細胞，可在上呼吸道細胞內呈現指數複製，12-24小時後在感染細胞中釋放成熟的病毒顆粒，也就是通常說的開始排毒，並通過飛沫等方式進行傳播。

盧洪洲提醒市民，在做核酸檢測時，應保持「一米線」、不扎堆不交談，科學規範地佩戴口罩。科學規範佩戴口罩是阻斷奧密克戎BA.5變異株傳播的有效方式。



太原能源低碳發展論壇 簽71項目總投逾885億

【香港商報訊】近日，2022年太原能源低碳發展論壇、中國（太原）國際能源產業博覽會重點項目簽約儀式在太原舉行。利用本次論壇、博覽會平台舉辦的系列活動共簽約項目71個，總投資額達885.3億元（人民幣，下同）。其中10-50億元項目14個，總投資281.5億元；50億元以上簽約項目6個，總投資445.9億元。

太原能源低碳發展論壇、中國（太原）國際能源產業博覽會是山西省舉辦的國家級、國際性、專業化的論壇/博覽會，是國際能源交流與合作的重要平台。作為本屆太原能源低碳發展論壇「1+3+N」活動中3個重大活動之一。

「本次簽約儀式將進一步深化山西省與中央企業、國內外知名機構、知名民企在能源創新、新能源、智慧能源、能源低碳等領域的創新合作，推動山西省新能源、新材料、清潔能源、智慧能源等產業領域快速發展，為打造山西省能源低碳發展全產業鏈奠定堅實基礎。」當天的致辭環節，山西省投資促進局黨組書記、局長楊春權如是說。 王利萍 林宇

濕地森林交相映 巢湖之濱好風景

【香港商報訊】記者柏永 通訊員謝文君、吳敏雪、徐小玲 報道：安徽合肥濱湖國家森林公園矗立在16.8公里黃金湖岸線上，已然成為環巢湖生態旅遊的標杆。時值初秋，走進這片公園，萬畝水網森林綠意疊疊，處處鳥語花香。

難以想像，這裏曾是一片退耕還林的人工林。印象濱湖旅遊投資發展有限公司董事長方彪回憶稱，2002年，為了改善大張圩的生態環境，合肥包河區響應國家號召，在圩區實行退耕還林，形成近萬畝人工速生的意楊林，成為全市退耕還林示範點。

現在，公園植物品種由建園初期的280多種增至681種，動物由原先的十幾種，變成了如今的近百種。目前，公園年平均接待遊客達300萬人次。



合肥濱湖國家森林公園。

戈爾巴喬夫遺體告別 民眾排長隊弔唁

【香港商報訊】據中通社消息，俄羅斯安全會議副主席梅德韋傑夫當地時間3日上午抵達蘇聯最後一任領導人米哈伊爾·戈爾巴喬夫葬禮現場，向戈爾巴喬夫棺槨獻花，並向其家人表示慰問。



俄民眾排長隊弔唁。路透社

綜合俄羅斯媒體消息，戈爾巴喬夫遺體告別儀式3日在莫斯科工會大廈圓柱大廳內舉行，活動面向社會開放，現場民眾排長隊弔唁。

俄總統普京本人當天未能出席告別儀式，但也送上了巨大的花圈。俄羅斯總統秘書佩斯科夫此前曾解釋稱，由於行程安排，普京無法參加3日的正式遺體告別儀式。而普京本人則已於9月1日在莫斯科中央臨床醫院向戈爾巴喬夫遺體告別。

在告別儀式前，梅德韋傑夫曾致電慰問了戈爾巴喬夫的家屬。梅德韋傑夫評價戈爾巴喬夫是傑出的政治家和公眾人物，為蘇聯的政治制度發展做出了貢獻。梅德韋傑夫稱，戈爾巴喬夫在該國重大歷史時刻做出了艱難抉擇，也為世界範圍內的大規模變革奠定了基礎。

戈爾巴喬夫8月30日因病去世，終年91歲。告別儀式結束後，他將被安葬在莫斯科新聖女公墓，緊鄰其夫人賴莎的墓地。

香港商報1952年創辦，歷史悠久，底蘊深厚，是香港主流大報，也是中央政府特許在內地發行的唯一港報。作為「財經大報、商界平台」，香港商報致力於做橋樑報、服務報，將香港與內地聯通起來。每天為您送上港味十足的熱點新聞和富有價值的時事評論，新鮮多元的財經資訊和權威深入的市場分析，精彩的生活消費指南，及時的馬經、波經、彩經等，將令您的閱讀感受更加多姿多彩。

了解 香港資訊 首選 香港商報

歡迎訂閱
2023年度
香港商報

香港商報
HB

全年訂閱價格：

3240元港幣
(香港地區)

1440元人民幣
(廣東省內)

訂閱諮詢熱線：

00852-25905385
0755-83518737
0755-23676888

網址：

www.hkcd.com

訂報送好禮

好禮1

2022年9月至10月份訂閱2023年全年《香港商報》，可享受八折優惠。

好禮3

深圳本地號碼手機訂戶關注微信公眾號「抱報團」或下載「抱報團」APP購物商城，可獲贈積分並可參加訂報抽獎活動，詳情可諮詢0755-23676888

好禮2

訂一份2023年全年《香港商報》，可獲贈白茶一餅。



香港商報官網



香港商報微信訂報



香港商報讀者俱樂部

注：以上活動僅限深圳地區